

江宁新闻

江宁融媒



2022年5月20日
星期五 壬寅年四月二十

多云 16℃~29℃

坚持“防疫三件套”：
戴口罩、保距离、讲卫生



韩立明在江宁开发区调研并出席工作汇报会 完整准确全面贯彻新发展理念 在高质量发展中展现更大作为

本报讯 今年是江宁开发区建区30周年。5月18日，省委常委、市委书记韩立明在江宁开发区调研并出席工作汇报会。她强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，更好发挥企业主体作用，更大力度推动产业集聚、创新发展、改革开放、产城融合，加快成为全市高质量发展的强引擎，在扛起新使命、谱写新篇章中展现更大作为。市领导蒋跃进、沈剑荣参加。

江宁开发区成立于1992年6月。30年来，江宁开发区在改革中诞生，在开放中前进，在创新中发展，实现了从县办开发区向国家级经开区的华丽转身，综合发展水平位居全国第六，走出了一条具有自身特色的高质量发展之路。目前，江宁开发区经济

总量占全市比重约1/8，规上工业总产值和利用外资占比约1/5，智能电网、新一代信息技术、新能源汽车等产业规模占比分别为50%、45%、40%，已经成为全市经济发展的主阵地和南京对外开放的“金招牌”。

在现场观看江宁开发区建设发展专题片、听取开发区负责同志工作汇报后，韩立明作了讲话。她指出，江宁开发区30年的发展成就，也是南京经济社会发展腾飞跨越的缩影。立足新发展阶段，面对百舸争流的竞争态势，要准确把握形势和机遇，切实扛起责任和使命，坚定信心、总结经验、认清差距、加压奋进，以重整行装再出发的姿态和“二次创业”的精神，勇争第一、再攀高峰，在高质量发展中创造新的辉煌。要打造更具竞

争力的产业集群，坚持产业立区不动摇，把实体经济作为看家本领，放大智能电网等特色产业优势，大力招引龙头型项目、产业链关键环节项目、新经济赛道项目，力争到“十四五”末形成2000亿级软件产业集群和4个1500亿级先进制造业集群。要发挥企业创新主体作用，充分用好丰富的创新和人才资源，构建“龙头企业+孵化”共生体系，大力培育高科技企业、科技型中小企业、专精特新和上市企业矩阵，为建设引领性国家创新型城市提供有力支撑。要抢抓新一轮双向开放机遇，用好综合保税区、临空经济示范区等高水平开放平台，推动商品等流动型开放向规则、管理、标准等制度型开放转变，努力构建高水平开放型产业园区。（下转二版）

本报讯 昨日，由省文化和旅游厅、市政府主办的2022年“中国旅游日”江苏分会场活动在金陵小城举办。省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯，副市长胡万进，区委常委、宣传部部长张玉力，副区长伏进等与会领导，诚邀全国游客相约“水韵江苏”，共同领略山水风光、品味人文风采、相遇烟火味道。

今年“中国旅游日”的主题是“感悟中华文化 享受美好旅程”。围绕这一主题，江苏分会场创新采用“线上+线下”联动形式，现场连线南通、无锡、徐州、扬州、连云港、泰州等6个设区市分会场，向网友“云推介”旅游资源、分享最新惠民旅游政策。

启动仪式集中发布了全省各地开展“中国旅游日”旅游惠民月活动的308条惠民政策和180余项主题活动。其中，涉及景区降价、免费等面向大众的优惠措施109条，旅游助老、助残措施55条，面向全国医务工作者等先进群体的优惠措施78条，公益性文艺演出等文艺惠民措施43条，发放文旅消费券8条，其他惠民措施15条。

现场，《文化和旅游行业系列助企纾困政策汇编》同步发布。内容包含普惠性政策、文旅专属政策、拓展支持政策、13个设区市政策、部分文旅部门措施等五个部分，将帮助文旅企业解决“急难愁盼”问题，为企业恢复发展提供强支撑。

南京首批微度假旅游产品也在活动中发布。产品中特别设置了“亲水滨江”主题，内含南京新晋网红打卡点长江大桥亲水圆环景观桥、下关火车主题园、三桥湿地公园江豚广场等10个沿江景点，临江观景，美轮美奂，为市民游客带来一场别样的金陵之旅。

据悉，为丰富大家的出游选择，我区还特别推出“春日限定·花漾江宁”精品游，该产品含6条春季赏花精品游线，包括“春登牛首 花衬塔影映日高”“春拂园博 满园花绽竞芳菲”“春临汤山 泉自温润花自芳”“春归田园 繁花扮艳乡村景”“春至乐园 一路花开一路欢”“春居美宿 悠然花间听鸟鸣”，涵盖全区重点旅游景区、旅游度假区、特色小镇、乡村民宿、地方美食、文化体验、品牌购物、夜游夜娱项目等旅游要素，为游客提供多样化选择。张娟

『中国旅游日』江苏分会场活动在我区举办
300余项旅游惠民政策发布

今日
导读

江宁开发区65亿元重大项目拉开建设大幕 详情见2版

我区第34届科普宣传周活动启动

本报讯 昨日，首届南京科普产业发展论坛暨江宁区第34届科普宣传周活动启动。省、市科协相关领导，区领导张思明、王爱军参加。

区委副书记张思明在致辞中表示，江宁深入贯彻习近平总书记关于科技创新和科普工作的重要论述精神，围绕江苏建设“科技强省”和南京打造“引领性国家创新型城市”工作布局，大力深化改革创新，深入推进科普、科技、科创、科幻“四科融合”发展，加快形成群众“学科学、爱科学、用科

学”的浓厚氛围，打造群众“想创造、能创造、善创造”的营商环境，努力使江宁成为充满先进思想、神奇科技、优秀作品、震撼工程的创新高地和活力之区。今年，我区将完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步拿出新的思路、新的模式、新的方法，推动江宁科普工作再上新台阶。

逛科普产业展，近距离体验3D打印，与智能机器人互动；听专家线上线下讲座，了解中国科普产业发展及未来趋势、长三角区域科幻产业发

展……本次活动通过“会、展、商、赛”相结合的形式，搭建科普产业展示、交流、研讨、合作平台，推动科普资源汇聚共享。

在当天举办的云商交流会上，7家企业代表积极推介各自的科普产品，南京工程学院和江苏筑原生物科技有限公司现场签约，共建低碳技术科普基地。活动现场，南京创意科普短视频大赛及南京科普游打卡活动同步启动，全市43条精品科普游线路发布。（下转二版）



目前，横溪西瓜主产地新杨社区的3000多亩小兰西瓜迎来丰收，瓜农们脸上满是丰收的喜悦。图为瓜农在采摘西瓜。王恺 周世成 王俊/摄

江宁企业入选国家级“双跨”平台

本报讯 近日，工信部公示了2022年新增的14家跨行业跨领域工业互联网平台名单，其中江宁企业朗坤智慧科技股份有限公司的朗坤苏畅工业互联网平台入选，这也是南京市首个国家级“双跨”平台。

工业互联网是推动传统产业转型升级、培育发展先进制造业的重要支撑。近年来，我国加快构建“综合型+特色型+专业型”工业互联网平台体系。这其中既包括遴选跨行业跨领域综合型工业互联网平台，也包括建设面向重点行业和区域的特色型工业互联网平台。据了解，工业互联网“双跨”平台具有覆盖范围广、影响力强等特点，已成为工业互联网产业动态调整、迭代优化的指向标。

朗坤智慧科技股份有限公司自2013年落户我区以来，在智慧工厂、智慧园

区、工业互联网等领域构建了全流程全生命周期服务体系，累计为1500多家客户提供服务。近年来，朗坤率先开发“双跨”全能型苏畅工业互联网平台，该平台以能源行业安全生产为起点，以工厂全生命周期管理和智慧化管控为主线，聚焦“双碳”业务，帮助工业企业和园区提高安全生产水平、降低能耗。

据了解，朗坤苏畅在众多领域打造了一批工业互联网标杆项目。其中，江苏国信集团基于朗坤苏畅工业互联网平台搭建了全国首个能源工业互联网平台。该平台打造了智能安防、智慧运行、设备故障预测与诊断等60多个工业App，每天能产生约60亿条大数据，构建一套从集团到电厂完整的智慧能源应用体系，提升了绿色发展和精益管理水平。（下转二版）